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Incontro 
IL MODELLO 730/2012: NOVITA’ E CONFERME 

 
Lunedì 12 marzo 2012, dalle ore 14,30 alle ore 18,00 

presso la sede di Cafindustria Emilia-Romagna in Via S. Domenico, 4 – Bologna 
 

Relatore: 
AVV. ROBERTO CHIUMIENTO – esperto in materie fiscali  

Introduce e coordina: 
DOTT. ALESSANDRO BALDI – direttore Cafindustria Emilia-Romagna 

 

PROGRAMMA  

Il programma, di taglio operativo, sarà articolato come segue: 

� Modalità generali di compilazione del modello 730/2012.  
 

� Le principali novità : 
o Introduzione dell’opzione per l’applicazione della CEDOLARE SECCA sui redditi 

derivanti dalle locazioni dei fabbricati ad uso abitativo ubicati sull’intero territorio nazionale 
o Introduzione, a carico dei contribuenti titolari di un reddito complessivo superiore a 300.000 

euro lordi, di un contributo di solidarietà del 3 per cento da applicarsi sulla parte eccedente 
il predetto importo 

o L’entrata in vigore dell’IMU  in sostituzione dell’ICI e la reintroduzione della tassazione 
sull’abitazione principale e sue pertinenze – Riflessi sul Quadro I 

o Inserimento dei dati catastali degli immobili oggetto di interventi di ristrutturazione edilizia 
a decorrere dal 14 maggio 2011 

o Il differimento  del versamento di 17 punti percentuali dell’acconto IRPEF per 
l’anno 2011 

 
� Le principali conferme, con la proroga della: 

o possibilità per i lavoratori dipendenti del settore privato che hanno percepito compensi per 
incremento della produttività di scegliere una differente modalità di tassazione dei 
compensi,  

o detrazione del 55% per le spese di riqualificazione energetica degli edifici esistenti, 
o detrazione del 36% per le spese di ristrutturazione edilizia, 
o detrazione del 19% per le spese sostenute dai genitori per la frequenza di asili nido. 

 
• Il prospetto di liquidazione (730-3) 
 
• Il prospetto di comunicazione al sostituto d’imposta (730-4); i termini e la procedura di invio 

telematico; il flusso telematico diventa obbligatorio per i sostituti d’impost a. 
 

� Quadro generale degli oneri fiscalmente rilevanti relativi all’anno d’imposta 2011 anche alla luce 
delle ultime pronunce di prassi dell’Agenzia delle Entrate. 

 
� I quadri integrativi RM – RT - RW, il monitoraggio delle attività immobiliari e 

finanziarie detenute all’estero da residenti fiscali italiani e le nuove imposte introdotte 
 

INFORMAZIONI E ISCRIZIONI: 
Cafindustria Emilia-Romagna (Lorusso Maria) – tel. 051.529618 – info@cafindustria.it 
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